

BÁCSKAI HIRLAP

POLITIKAI LAP

Előfizetési árak:

Egy évre 12 kor — ill.
Fél évre 6 kor — ill.
Negyed évre 3 kor — ill.

Egyes szám ára 8 fill.
Heti szám 4 fill.

Megjelen minden hétfőn délelben, szerdán, pénteken és vasárnap reggel.

Felolvas szerkesztő:

Dr. CSILLAG KÁROLY.

Szerkesztőség:

Dr. Csillag Károly ügyvédi irodáján, Bazaltok-tere Manóforrás-házban.
Telefon szám 119.

Kiadóhivatal:

Kosztuth-utca, Vojnich politolábon.
Telefon szám 42.
Nyitlatter soronként 40 fill.

Kombinációk.

Köszsájon forognak már azok a kombinációk, amelyeket a jövő eseményei maguk elé vetnek, akár az árnyékukat. A legközelebbi jövő: a holnapi nap eseményeiről vitatkozni sem akarunk; holt bizonyosnak vesszük, hogy a plébánosválasztás eredménye más nem is lehet, minthogy a polgármester és vele együtt a város magyarsága fog diadalra jutni jelöltjének: Mamusich Félix kanonoknak a megválasztása által.

A viszonyokat ismerve, mi ezt teljes bizonyossággal konstatálhatjuk már előre is. Százat teszünk egy ellen, hogy ez így lesz.

De annál változatosabbnak ígérkezik a távolabbi jövő, amely a képviselőválasztásokat hozza majd magával. Nálunk a képviselőválasztás sohasem volt valami fontos dolog. Előre tudtuk, hogy kit akar a mi városi hatóságunk — illetve a bunyeváczság — eddigelé ez is mindig csak holt bizonyosság volt.

Elhitessük talán magunkkal azt, hogy most nem így áll majd a sor? Nem. Bevalljuk őszintén, hogy Szabadkán népkarát sohasem volt, nincs is és talán nem is lesz. A néppel akartatnak, de a nép nem akar, nem tud akarni. Annyira még nem vitte, Nem is úgy nevelték, hogy akarni tudjon, de annál inkább arra van nevelve, hogy hűségesen szót fogadjon a mindenkori hatalomnak. Nem akarjuk tehát elhiteni ezuttal sem magunkkal, hogy most másképpen áll majd a dolog. Mamusich Lázár most is az a hatalom, aki volt azelőtt — ő jelöl, ő ad nekünk képviselőket — ő nélküle még talán a nap se bujlik ki a szabadkai határon. Valljuk meg őszintén ez az igazság. Hiszen Mamusich Lázár ezzel a hatalmával nem is dicsekszik — mert ő jó politikus, aki kitűnően tud hallgatni — de mikor útesre és döntésre kerül a sor, akkor ott van minden ismert és nem ismert erejével.

Hát ne tévedjünk és ismerjük el

ezt az erőt. Ismerjük el, hogy igenis Mamusich Lázár évtizede tudja lekötve tartani a szabadkai népkarát. Jól teszi-e ezt, hasznos-e ez — a közjóra használja-e fel a polgármester ezt az erejét, ez más kérdés, Erre sokszor megfeleltünk. Sokszor igennel, de többször nemmel is; az utóbbi időkben azonban kevés okunk volt rá neheztelni.

Hogy hogyan fogja majd felhívását most ez alkalommal a küszöbön álló választásoknál, ez a jövő titka.

Lehet hogy maga is akar majd képviselő lenni valamelyik kerületben! Ugyan melyikben? Ha pedig az lesz, — mert ha akar akkor az lesz, — ugyan ki lesz a polgármester utóda?

Hát ime tisztelt uraim, tessenek kombinálni — de a fejük tetejére állhatnak a kombinációikkal — mégis csak azon fordul meg minden, hogy micsoda tervei vannak Mamusich Lázárnak!

Ugy-e bár hogy elhiszik, hogy hatalmas ember a mi polgármesterünk?

*

A lámpa.

A «Bácskai Hírlap» eredeti tárczája.

Anday Iván 35 éves.

Kereszty Ábris 40 éves.

(A ligeti cukrászda teraszán ülnek szivarozva. Késő ős van. A színes ernyők alatt csak itt-ott ül néhány csevegő pár. A nap most bukott alá s hűvös szélroham fut keresztül a kerten. Hirtelen esteledik.)

Ábris: (Agg legény. Elegáns, komoly alak. Hivatalnok a miniszteriumban s így a kinézése igen tekintélyes. Ő az ugynevezett „élete delén levő férfi típusa. Kedvteléssel nézi Ivánt, a ki a homályban kimeresztett szemekkel lesi az elvonuló asszonyi síbhonetteket. Kitalálja a gondolatát): — Te egy idő óta nagyon ingadozol. Ugy nézem, hogy minden csinos asszony vagy lányalak látása egy-egy szilánkot tör le közös elveink szilárd sziklájából.

Iván: (Ugyanolyan alak, mint Ábris, csak

fiatalabb, A szemei kékek, a tekintete gyerekesen nyilt és naiv. Megérti a cselezést.) — Nekem éppen elég volt a legényelemből. Meguntam ezt az életet, mely olyan, mint a gazdátlan kutyáé. Ma itt, holnap ott. Soha egy percznyi nyugalom, egy zavartalan félóracska. (Idegesen szivja a szivarját.)

Ábris: — Pedig te éppen nem panaszkodhatsz. Az asszonyok mindig a tenyerükön hordoztak. A férjek pedig vakon bíztak benned s nem lesték minden mozdulatodat. A gazdátlan kutyát sokszor puha női kacsók cizrogattak.

Iván: — Hogy aztán újból kirugjanak.

Ábris: (gunyosan mosolyogva): — Hja, ez az élet!

Iván: — Ez az agglegény élet! Ejh, meguntam a tilosbau való cserkészéseket. Végre is azt akarom, hogy nekem is meglegyen a saját vadászterületem. (Határozott hangon.) Meg fogok házasodni! (Ábris gunyosan nevet.)

(Időközben egészen besötétedet. A kert kiürült. A cigányok álmosan húzzák egy ismert nótá utolsó akkordjait. Egészen egyedül vannak s a pinczerek majdnem kinézik őket a helyiségből.)

(Fizetnek és elindulnak.)

Iván: — Megyünk?

Ábris: — Igen, ha úgy tetszik.

De hova?

Iván: — Talán a klubba?

Ábris: — A klubba? Kártya, politika, pletyka, szivarfüst. Torkig vagyok már a klubbal.

Iván: — Vagy a színház?

Ábris: — A kedves színház! — Azonim megöregedtek s a szindarabok tele vannak örült alakokkal. Ejh, hagyd el barátom, ha legalább kényelmesen lehetne ülni a színházakban.

Iván: — Akkor hát nem marad más hátra...

Ábris: — (a szavába vág) mint látogatóba menni; tudom, hogy azt akarod mondani. Az



Hol vegyünk legalkalmasabb ujévi ajándékot?

Képes könyvek, ifjusági iratok, díszművek, továbbá Képes levelező-lap albumok, Emlék könyvek, plüss arczkép album,

Vig Zsigmond Sándor,

könyv- és papirkereskedőnél, főtér Milinovics ház.

Díszes levélpapírok dobozokban és minden a könyv- és papírszakmába vágó cikkek nagy választékban és igen jutányos árban

Különfélék.

Karácsony után.

Fehér karácsonyra virradtunk.

Az éjféli miséről haza menő hívek még csak sejtették, hogy a szürke felhők meghozták az első havat, és hajnal felé apró pihékben hullt le a fehér hó a városra. Rövid fél óra múlva vékony fehér takaró borította az utcákat, a házak fedelét, a mely alól azonban ki-ki barnult a föld, a kő, a szilvety és a nád.

Fehér karácsony!

Szép, tiszta, csöndes ünnep, a melyet nem zavart meg semmi.

Az utcák is ünnepi szint öltöttek, az üzletek zárva voltak, a vendéglők üresek. Mindenki otthon ünnepeket szerettei között, családjá, jó barátai körében.

A mi városunk valamikor híres legényei se adtak dolgot: rendőrségnek, mentőknek. Szép csöndben mult el karácsony szent ünnepe. István napja, János napja.

A jószívű emberek dusan megterítették a szegények asztalait is, gondatlanul ünnepelethették meg ok is Jézus születése napját, és áldották a jóttevőket.

Csendben, minden zaj nélkül készültek a plébános választásra a két párt vezéralakja: Egyik a biztos győzelem tudatában, a másik a véletlen lehetőség reményében.

És megjelent csendben egy „Nyílt levél” is. Beszámolója ez városunk első kerületi országgyűlési képviselőjének, bajsai Vojnich Sándornak.

Hir rovatunkat nem vezethetjük be ünnep után melegebb kívánsággal, mint azzal, hogy sikerüljön Vojnich Sándor képviselőnknek az, amit beszámolójában városunk érdekében kívívni akar.

Ime ezek a nyílt levél utolsó mondatai:

„Az a kitűzött czéлом és arra irányul leg-szentebb törekvésem, hogy kedves szülővárosom elfoglalhassa méltó helyét a magyarországi városok között, ahová őt lakóinak

buzgó törekvése s egy természeti, mint kulturális előnyei elhelyezni kívánják.

Evégből nem fogok semmi fáradságot kimélni, s mint a multban, úgy a jövőben s azt óhajtom elérni, hogy egy vasuti üzletvezetőség, pénzügyigazgatóság, kereskedelmi kamara, gyárak, és ipartelepek létesítése, illetőleg felállításra utján az intelligencia és cultura emelkedvén, más oldalról pedig az okszerűbb gazdálkodás és szőlőművelés által a közvagyonosodá: gyarapodván, szeretett városunk minden tekintetben az ország harmadik városa és a Duna-Tisza köze déli részének metropolisa lehessen.

Most pedig befejezem leveletem tisztelt választópolgárimhoz. Végzem azzal, hogy foidu janak bizalommal hozzám bármikor, bármily ügyben, s megfognak győződni róla, hogy jogos igényeik, a város méltányos érdekei bennem mindig lelkes és munkára kész védetmezőt, Önök pedig tisztelt választópolgárok igaz barátot fognak találni.”

— **Rendkívüli közgyűlés.** Szabadka város törvényhatósági bizottsága folyó évi december hó 29-én d. e. 9 órakor a „Pest város”-hoz címzett szálloda nagytermében Schmausz Endre főispán elnökle alatt rendkívüli közgyűlést tart a következő tárgysorozattal: 1. A Szt. Teréz templomi plébánosi állásnak választás utján való betöltése. Pályáztak: Mamuzsics Félix cz. kanonok, Kuluncsics Pál gymn. hitoktató, Gyenes János káplán és Dr. Tumbász István vajszkai plébános. 2. Belügyminiszteri leirat az 1901. évi költség-előirányzat jóváhagyása tárgyában. 3. Tanács javaslata az 1900. évi költség-előirányzat egyes tételeit illető fedezet átruházására vonatkozó felhatalmazás megadása és póthitel megszavazása tárgyában. 4. Tanács javaslata az utadó alpnál felmerült többlet kiadás mikénti fedezése tárgyában.

— **Eljegyzés.** Schaffer Jolánkát, dr. Schät-Mór ügyvéd és városi virilis képviselő leányát eljegyezte Kemény Ferencz ismert nevű

író és paedagógus, a budapesti állami főreáliskola igazgató tanára.

— **Jóváhagyott költségvetés.** A jövő évi városi költségvetést a törvényhatóság bizottság október havi közgyűlésén teljes egészében elfogadta. A költségvetés ellen Biró Károly dr. és társai felebbeszét adtak be, a mely most érkezett vissza a minisztériumtól a város közönségéhez. A minisztérium a föllebezés elutasítása mellett a költségvetést elfogadta, illetve jóváhagyta a közgyűlési határozatot.

— **Magyar hitszónoklat.** A helybeli izraelita imahazban szombaton d. e. 10 órakor Dr. Farkas József lelkész magyar hitszónoklatot tart.

— **Körvádaszat Ó-Kanizsán.** Az ó-kanizsai vadász-társaság az adorjani parti földeken folyó hó 20-án körvádaszatot tartott, melyen meghívott vidéki vadász-társulati tagok is részt vettek; nevezetesen: Olcsváry Ödön honvéd-őrnagy, Földváry honvéd-százados, Petres János, Millasin Andor, Dr. Sántiha, Dr. Vécsey Samu, Dr. Schwarz Péter, Dr. Billitz Hugó, Dr. Demidori Imre, Horváth Ödön, ifj. Hoffmann József, Boholj Imre Szabadkáról; Röck Iván főmérnök, Dr. Nyilassy Pál Szegedről; Mihály árvaszéki ülnök Zomborból; Burg Dénes Horgosról. Esett 175 darab nyul.

— **A közigazgatás egyszerűsítése nálunk.** F. hó 30-án lejár a belügyminiszter határnapja, melyet az összes törvényhatóságoknak adoit a közigazgatás egyszerűsítését tartalmazó véleményeik benyújtására. A miniszter fölkerlte az összes főispánokat, miszerint a közigazgatási eljárás egyszerűsítésének kérdését a tisztviselőkkel tüzetesen megbeszélvén, ez ügyben, különösen a vármegyei központi és járási ügyvitel és pénzkezelés, valamint a községi és körgygyzői ügyvitel, a községi pénzkezelés egyszerűsítése és a rendezett tanácsu városi ügy és pénzkezelés egyszerűsítésének alapelvei tekintetében fölmerült s figyelemre méltóknak mutatózó észrevételeket és érdemlegesen javaslatokat hozzá terjeszék föl. Közvetlenül ujév után, a részben már beküldött és még beküldendő javaslatok tekintetbe vételével, hozzáfognak a belügyminiszterium illető osztályaiban a közigazgatási eljárás egyszerűsítésére vonatkozó törvényjavaslat kidolgozásához, melyet a kormány még a jelen országgyűlés alatt törvény erejére óhajt emeltetni. — E tárgyban tegnap délután Schmausz Endre főispán hivatalos helyiségében értekezlet volt, melyen az egyes ügyosztályok, előadók vettek részt.

— **Halálozás.** Ötv. Bruck Ferenczné, néh. Bruck Ferencz volt szabadkai tekintélyes kereskedő özvegye, tegnap Ujvidéken elhalt.

— **Költözőkódó főjegyzői hivatal.** A főjegyzői hivatal nem a legjobb lakó lehet, mert rövid néhány hónap óta most már harmadikban költözőkódott. Jelenleg a mérnökségnek eddigi helyiségeit foglalta el, a mérnökség pedig a régi gymnasiumban kapott lakást.

— **Meglopott képviselő.** Tegnap délelőtt 10 óra tájban, miatt Vermeš Béla országgyűlési képviselő lakásának egyik szobájából a másikba ment és itt egy ideig tartózkodott, az éjjeli szekrényről ismeretlen tolvaj az aranyórát, arany láncot és a Wertheim-szekrény kulcsát ellopta. A rendőrség keresi a tettest.

— **Letartóztatott kereskedő.** Nemrég megtartuk, hogy Woticzky Simon nagy-kikindai üveges és porcellán nagykereskedő az ottani rendőrség letartóztatta, mert áruit tömegesen eladta s így hitelezőit megkárosít

aggregény utolsó menedéke mindég a látogatás, a más othona, a más családjá, ahol ideig-óráig sütkérezhet a más tűzhelye mellett.

Olyan paradicsom, a honnan kiűztünk, mielőtt még az almát leszakítottuk volna.

Iván: Nem kívánom az almát, ha csak az almafa árnyékában megpihenhetek.

(Időközben odaértek, a hol az ut kétfelé ágazik.)

Iván: (kérdőleg) Nos? Itt az idő, hogy határozzunk.

Abris: Én már határoztam. (Nyomatékkal) Haza megyek.

Iván: Hogyan? Lehetséges volna? Te, éjféli előtt haza?

Abris: Igen barátom, hazamegyek én, a ki éjféli előtt alig szoktam az odumba visszavonulni. De tegnap óta...

Iván: Kíváncsivá teszel.

Abris: Eddig, ha idő előtt hazabotorkáltam, úgy éreztem magam, mint akire lidércnyomás nehezedett. Az asztalomon ott állott a lámpám.

Iván: Ismerem. Értékes antique jószág. Ugy tudom, hogy még az apától örökölted. De mit tartozik ez, ide?

Abris: Nagyon megszoktam és megszerettem ezt a lámpát. Együtt koptunk, együtt öregedünk meg.

Meggyújtottam. Olyan szomoruan, olyan

sötétben pislogott, nem volt a lángjában egy szikra életkezd, egy szikra felvidító sem. Mintha magamat láttam volna benne. Sötét és kiellen volt a szobám, mint egy bánya mélye. Ilyenkor aztán derűs ebédülőkön és napfényes szalonokon járt az eszem.

(Iván csodálkozva hallgatja, fogalma sincs, miért mondja el mindezeket.)

Abris: Tegnapelőtt aztán megtörtént a katasztrófa. Az én jó öreg czimborám lemondta a szolgálatot. Hiába mesterkedtem, biz az még pislogni sem igen akart. (Sóhajt, mint mikor valaki egy régi jó czimboráját siratja el.)

Vettem hát egy újat. Piros selyem az ernyője, csipkés a kerülete. Meggyújtottam, hogy megismerkedjem vele. A lángja nagy, mint egy kinyílt rózsá. A világánál alig ismerem a szobámra.

Napfényes, világos volt minden, szinte mosolyogtak a butorok, nevettek a szobrok, magam is mintha újra éledtem volna. Az új lámpa barátságos, meleg otthont adott nekem. Végighevertem a diványomom... Ejh, barátom, nem fogok én megőszülni soha!

(Iván ezalatt egy szöke tüdőre gondolt, a kit a karjaiban tart, s a kinek bódító, szerelmes szavakat suttog: „Feleségem, én édes kis feleségem.”)

Molnár Béla.

tani akarta. Kuncz Kálmán szabadkai kereskedő is nagyobb mennyiségű árut vett a kereskedőtől, de dacára annak, hogy számlával kimutatta, hogy az árutak rendes áron vette, a nagy-kikindai rendőrségnek kiküldött alkapitánya egyik budapesti hitelezőnek képviselőjével együtt Kuncz Kálmán szabadkai kereskedőnek raktárában talált árutak lefoglalta és külön raktárba helyezte. Kuncz a határozat ellen fölebbezással élt, a mit a szegedi kir. ítélőtábla most intézett el és pedig akként, hogy a felebbezással helyt adva, a végrehajtást megsemmisítette.

— **Vasuti baleset.** Karácsony előnapján, hétfőn délután a Szabadkáról—Zombor—Bród felé menő személyvonat utasai között nagy ijedséget okozott a mozdony kazánjának felrobbanása. Bajmok állomás előtt néhány kilométerrel hirtelen megállott a nyílt pályán az ünnepre hazasiető utasokkal zsúfolt vonat. Az utasok rémülve ugráltak az ajtókhöz, meg tudni a hirtelen megállás okát, a kiket a vasuti alkalmazottak rögtön megnyugtattak. A kazán egyik oldala megrepedt és míg a hibát megreperálták úgy-ahogy, több, mint egy órát kellett az utasoknak várni, míg végre egy órai késedelem után behemelték Bajmokra, hol a megsérült mozdonyt kicsérélték és az ünneplőkkel vígan robogott a vonat Bród felé.

— **Sebesült az utcán.** Ma este 7 óra tájban Skozza tüzoltó-főparancsnok háza előtt poszton álló rendőr jelentette a mentőknek, hogy egy 30 év körüli ember fekszik az utcán súlyosan megsebesítve. A mentők ki vonultak és ott találták a sebesültet jobb oldán a tüdőnél mély seb tátongott. Nagynehezen megfudták öle, hogy Szudarevics Ignácznak hívják. Bevitték a kórházba, a hol azonnal megoperálták.

— **Eltűnt téli kabát.** A Kuluncsics-féle korcsmában bál volt tegnapelőtt este. Balázs Józsefnek azonban kis kabátban kellett hazamenni a bálból, mert ismeretlen tettes ellopta a báránnyór béléssel kabátját. A rendőrség keresi a kabátlovaját.

— **Megvadult lovak.** Tegnap délután 3 óra tájban egy paraszt-szekérbe fogott lovak a Kossuth-utcában valamitől megijedtek, vad futásnak eredtek és a kanyarultnál a kocsi fölfordították. A kocsis a kövezetbe vágódott, de nagyobb baja nem történt, csak fejét zúzta be egy kisé. A mentők is kivonultak, de dolguk nem akad.

— **Elasott pénz.** Ognyanov Szávó VIII. kör lakos 2 héttel ezelőtt panaszt tett a rendőrségnél, hogy Csamprág Szávó szegényházi ápoló nála aludt és ládáját feltörve, abból 70—80 frtot ellopt. Maródiés Szávó és Axentia a legügyesebb rendőrök tegnap feltalálták Csamprágot a szegényházban, vallatásra fogták, de tagadta, hogy a pénzt ő lopta el. Behozták a rendőrségre, ahol töredelmes vallomást tett. Nevezetesen azt adta elő, hogy a pénzt ő vitte el és harsnyába téve a szegényház mögötti árokban elásta. Maródiésék kimentek a helyszínére, ahol meg is találták a pénzt az árokban, de csak 51 frt 20 krt. A többire nézve terheit azt adja elő, hogy elköltötte. A vizsgálat folyik.

— **Vörösmarty Mihály** születésének százados évfordulóját nagy kegyelettel üli meg a nemzet. Sokban olyan ez az ünnep mint egy nagy temetés. Mintha Vörösmarty végtiszteségétélére még egyszer felvonulnának párdúcós Arpád és a futó Zalán, Cserhalom hőse s a két szomszédvár gyűlölködő népe.

Megjelenének lenséges jámbusak köntösében a Hunyadiak és Mátyás király, s eljönne a szende, szép Ilonka, hogy egy könyvet ejtsen a költő sírhantjára. És nyomába Zolna, Énikő, s a többi fátalos, lengeteg szüzek. A magyar költészet sokkal, nagyon sokkal tartozik Vörösmarty-nak, többel, mintsem hogy ez ünnepélyekkel leróhatná tartozását. Hatása kitörölhetetlen nyelvünk fejlődéséből, a késő korok munkái is, — bár talán csak kevesen fogják tudni — az ő vállain alának, de költői munkái elavultak, Vörösmarty iskolai classikussá tették a „tanferfiak“, s munkáit ma már alig olvassa a nagy közönség. A honoszerzés nagy eposza mostan még egyszer kézzől-kézre jár, egy időre fölelevenül a bujdosó Zalán s a deli Hajna. Ezek az alakok a történet lapjairól szálltak ki a költészet ligetébe s lassanként visszazálltak az irodalomtörténet lapjai közé. Ezeknek az alakoknak történeti valóságát rajzolja meg Borovszky Samu, a jeles író, a Nagy Képes Világtörténet most megjelenit 84. füzetében. A munka 12 kötetben teljes, 1—1 félbörkötésű kötet ára 16 korona, kapható 3 koronás havi részletekre is. Egy füzet ára 60 fillér.

— **A test erősítésére** és a munkaerő emelésére szükséges, hogy a táplálékunk bizonyos mennyisége fölvetessék, ami az egészségeseknél az eledelék különféle alakjában eszközöztetik. Másként áll azonban a dolog, ha emésztési zavarokról és gyöngye gyomor-ról van szó. Ez esetben különösen ügyelni kell arra, hogy az eledel lehető tömény alakban nyujtassék elkerülendő a gyomor túlterhelést. Oly tápanyagot birunk a húsból készült Somatose-ban, mely csakis a hus tápláló anyagait tartalmazza.

— **Gyermekáldás.** Hat leány és négy fiú! Most már elhiszem, kedves Barátom, hogy a küszöbön lévő ünnepek önnek nagy gondot okoznak és mind a mellett tengerpénzi akar e nehéz időkben törékeny játékszerekre költeni! Nem, ezt ön nem teheti, ennél sokkal jobb tanácsot adhatok. Menjen a VII. kerület Erzsébet-kör 34-ik szám alá, vagy bármely bankházba, vagy dohánylőzsdébe és vegyen 1901. január 12-iki húzáshoz mindegyik gyermekének csekély 40 fillérért egy-egy sorsjegyet. 40 fillérért a 10.000 koronás főnyeremény, vagy más 1000 koronás stb. nyere-ményt csinálhat, gyermekeinek pedig igen nagy örömet szerez és a mellett egy nemes ügyön lendített, mivel ezen sorsjátékot szegény diákok javára rendezik.

— **Nagy Károly koronája.** Ez a korona most a bécsi Schatzkammerben van; egy kis üveges szekrényben, négy alabárdos katona őrszi. Valaha fél Európa fölött ragyogott, Nagy Károlynak fején pihent, beárnyókozta a világot, mint a maudane kebléből álmában nőtt fa. Egy kard tartozott hozzá, mely tövestől csapta ki a városokat, irtotta a épneket a föld színéről. S egy kormánypálca tartozott hozzá, melylyel sok nemzetet birt vala béken e koronának hatalmas ura. Arnyékba borította a félvilágot, éjjelét-nappalát gonddal busította a viselőjének. Azóta hamvvá lett a hatalmas király, porai szállanak a napfényes levégőben, Koronája most és meg van; emléke a világtörténelnek, disz, egy gyászári muzeumnak; megbámult ékszere szájtátók seregének. Így mulik a világ. Világhódító Nagy Sándor ma tudós szobák csöndjében haldoklik, Caesar a szinpad hőse

lett, Napoleon szállóige. Nagy Károly koronája — muzeumi látványosság. Ennek a fényes koronának, mely egyszer beragyogta Európát, melynek gyöngyei sugároztak a hét halom körében, szép, hű, színes mását költi a Nagy Képes Világtörténes mosmegit jelent 83. füzete. A munka 12 kötetben teljes 1—1 félbörkötésű kötet ára 16 korona, kapható 3 koronás havi részletekre is. Egy füzet ára 60 fillér.

SZINÉSZET.

— **Ünnepi előadások.** Karácsony előestéjén Thália felkentjel is pihenőt kaptak, hogy ünnepehessenek. Ez este nem volt tehát előadás, de már karácsony napjain kétszer-két előadásban volt részük.

A négy szindarab közül, melylyel az ünneplő közönséget szórakoztatni óhajtották, három népszimnű volt, amiért minden esetre dicsőretet érdemelnek a társadirektorok. A karácsony esti előadásban azonban az „ünnep“ csak annyiban látszott meg, hogy úgy a színész hölgyek, mint a színész urak elvoltak fáradva, mintha mindannyian végig énekeltek volna az éjjeli misét. „A Vöröshaju“ czim-szeretét *Torosy* adta, mert a másik primadonna *Szepessy*, a délutáni „Vén bakancsos és fia a huszár“ előadásán énekelte le az napra valóját a gyerek seregnek és a népeknek.

Karácsony másnapjának délutánján Jeruzsalem Szulamitja kesergett, amit hát még mindig be lehet adni a publikumnak egy hónapban: kétszer. Este a Kurucz furfangon mulattunk és tapsoltunk *Szepessi* helyre menyecskejének (Bedőné Bözsi) és *Szöggyi* (Ilona) szép énekének.

...Mint hű referens a legkomolyabb őszinteséggel valom be, hogy az irigy se foghatja rá repertoírunkra, hogy az valami nagyon változatos.

No de majd megúnják az emberek a dolgot, vagy a direktorok — vagy a közönség. *Pán.*

Szerkesztői üzenet.

Sc. Zoltán urnak **Helyben.** A küldött nyulakat megkaptuk. Sőt megtörtént az a csuda, hogy a Haas úr a spajzban meggondolta magát és feléledt, mert a sörét csak a balpatkóját találta volt. Még anyai ideje volt, hogy elmesélte hogy a vadászatnál hallotta elbeszélni hogy azt a kutyát, amelyik őt fölön togtat s amelyik kutyával Uraságod már cethalvadászaton volt — csakis a „Bácskai Hirlap“ utján tudták előkeríteni. Még csak annyit mondott, hogy legalább azt a számot szeretné elolvasni a melyikben a plébános-választás lesz meg írva — azért szívesen megy a bepáczolás birodalmába! Hasonló nyul társakat kíván szerkesztőségünkbe küldetni.

== Diófából készült ==

Angol háló-szoba

Diszes kivitelben és ebédülő kredencz elődő

Sefcsits Lajos asztalosnál,

== VI. kör, Jlasai-ut, 203. szám. ==

Pietsch Ferencz

első szabadkai fényképészeti és festészeti műterme

Szabadka, Kossuth-utca.

Elvállal minden e szakmába vágó fényképészeti és olajfestészeti munkákat, melyek a legszebb

ujévi ajándéku

szolgálhatnak.

Készít olajfestményeket és platinotípiákat művészi kivitelben.

Gyermek-felvételekre külön berendezett terem, mely állandóan fűtve van.

Tisztviselők és tanítók 30% árengedményben részesülnek.

Alapított 1885-ben.

Bathányi-utca, Csajkás-féle házban levő

cserépkályha raktáramra

felhívom a nagyérdemű közönség figyelmét, hol minden e szakmába vágó cikkek nagy választékban raktáron van.

Tisztelettel

Dániel József,
kályhamester.

Műhely: II. kör László-utca

A közönség figyelmébe.

Tisztelettel van szerencsém a közönségnek tudomására hozni, hogy irodámat a Prokesch-féle palota mellől, a huszár lovarda mellett lakásomba (Birkás Gyula ügyvéd ur házával szemben) helyeztem át.

Irodámban megrendelhető minden fajta **tüzelő fa, szén,** valamint **költőködést is elvállalok.**

A gyertyánfa vagon számára 68 ft méter mázsára pedig 70 kr-ával rendelhető meg. Tisztelettel

Braun Herman Fia.

1902. szám. 1900.

Árverési hirdetmény.

Alulírott kiküldött végrehajtó az 1881 évi LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel közzhírré teszi, hogy a szabadkai kir. törvényszék 22110/900. sz. végzése által Kramer Antal szabadkai lakos javára Anunovics Simon szabadkai lakos ellen 500 korona — fill. tőke, ennek 1900. évi július hó 27 napjától számítandó 6% kamatai és eddig összesen 198 kor. 36 fill. perköltőség követelés erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával bíróság le és felül foglalt és 2641 korona 42 fillerre becsült boro, butorok és tükörből álló ingóságok nyilvános árverés útján eladtnak.

Mely árverésnek az 1900 V. 1826/4. számú kiküldési rendelő végzése folytán a helyszínen, vagyis Szabadkán, VIII. kör, alperes lakásán leendő eszközlésére **1900. évi december hó 28-ikán délután 2 órája** határidőül kitűzetik, és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen az 1881. évi LX. t.-cz. 107. §-a értelmében a legtöbbet ígérnek becsáron aul s eladtni fognak.

Az előtérvezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. t.-cz. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt, Szabadkán 1900. évi december hó 14 napján.

Bende Ignác kir. bir. végrehajtó.

Apró hirdetések.

Az apró hirdetések előre fizetendők. Minden apróhirdetés beiktatása legfőbb 60 fillérbe kerül és 15 szó lehet, minden további szó 4 fillérbe, vastagabb betűből 8 fillérbe kerül. Értésteleket a kiadóhivatal ad; levélbeli kérdésekhez válasza való helyeg melléklendő.

Eladó

az »Otthon« folyoirat egész évi folyama 2 forintért.

Bélyegjegyek

és **váltó-ürlap**

megrendelések

100 darabonként 1 koronaért kapható

Krausz és Fischer könyvnyomdájában.

1900. évi

csukamájolaj

friss töltésben fehér 2 kor., sárga 1 1/2 kor. üvegje.

Világhírű

orosz-karaván theák

K. & C. Popoff moszkvai cézgtől csak eredeti csomagolásban kapható

MILASSIN ILLÉS gyógyszerüzében Szabadkán.

Egy használt

utazó bunda

megvételre kerestetik. Címet kérem e lapok kiadóhivatalába átadni.

Stabil-gép 30HP

hibátlan és teljes jó karban, üzem nagyobbitás miatt eladó és február vagy márciusban átvehető.

Üzemből látható **FISCHER MÓR** gőzhengerműgyártó Jankovác.

Fleur de Lotus

ezen kitünő minőségű likőr a párisi és bécsi kiállításon arany-éremmel, arany-keresztrel és dísz-oklevéllel lett kitüntetve.



dr. Schlauch Lőrincz

nagyváradú tábornok püspök ö Eminentiajának engedelmével hozottit forgalomba, ki nek legkedvezőbb likőre.

Kapható: **Farkas J.** fűszerkereskedés ben Szabadka, Fő-ter.



DIETRICH ÉS FIA

ÜS. ÉS KIR. UDVARI SZÁLLITÓK

TEA, RUM ÉS COGNAC NAGYKERESKEDŐK. FINOM LIKŐRÖK GYÁRA.
Gyár és központi iroda: BUDAPEST-KÖBÁNYA, X. Füzér utca 30.

közvetlen behozatalú valódi

BRAZILIAI RUM-ja.

Továbbá: Jamaica-rum, tea kimérve és csomagolva, cognac, likőr különlegességek és gyógyhatású sóbor-szesz.

Árjegyzék ingyen és bérmentve. Kapható: Winkler Simon urnál Szabadkán.